



日本講談社出版「臺灣三巨人」一書，上人榮膺臺灣社會的領袖。

日本出版「臺灣三巨人」 上人榮膺臺灣社會的領袖

7月1日 日本講談社於五月分出版一本以「臺灣三巨人」為名的新書，這本書是以李登輝總統、王永慶先生及證嚴上人，分別作為臺灣政治、經濟和社會三方面的代表人物。書中從三位的成長背景、奮鬥歷程乃至今日成就，回顧臺灣自日據時期經美援年代，以迄現今逐步走向政治民主、經濟繁榮、社會溫馨過程中的足跡。

這本書的作者是臺灣的專欄作家趙賢明先生，譯者為日本記者若宮清先生。趙先生以證嚴上人為當今臺灣社會的代表，主要是因他認同上人所推動的慈善事業，是為臺灣社會注入一股清流，並讚譽慈濟歷年所為，扭轉了臺灣「貪婪之島」與「海盜王國」的惡名。書中將

上人喻為「以慈愛的蓮燈照亮臺灣的比丘尼」、「志工的先驅者」；作者提供日人透過這本書，體認到臺灣社會慈悲敦厚的一面。

中區委員應邀赴沙鹿 與腎友分享人生體驗

7月3日 中部地區慈濟綜合醫院之邀，赴該院以「佛教生命觀」為題，與腎友分享生活經驗，以陪伴他們走過生命中的苦難期。聯誼會由甘美華師姊主持，林玉雲師姊首先分享五年來回花蓮慈院擔任志工的心得，同樣身為腎病患者的蔡秀鳳師姊也於會中現身說法，鼓勵病友勇敢地接受病痛의 考驗。臺中分會志工隊長溫春蘆師姊則舉所輔導的個案實例，告訴大家無論善業、惡業都要以平常心對待，以歡喜

心接受。會議結束時，主持人甘師姊以「慈濟精神是一種愛的循環，希望大家分享愛、也散播愛」做結語。

畫說親情頒獎典禮 臺北臺中兩地分別舉行

7月9日 國際家庭年系列活動「畫說親情——三代同堂寫生比賽」，歷經月餘的評審，由參賽的二萬多件作品中，遴選出各區特優、優選、佳作及入選作品共六百四十四件，於是日及十日分別在臺北分會、臺中分會舉行頒獎典禮。當天有多位是祖孫三代同時參賽、同時獲獎，一起出現在會場領獎的溫馨場面。

在臺北分會舉行的頒獎典禮，係頒給臺北、桃園、花蓮三區的得獎者，頒獎人有內政部部長吳伯雄先生、臺北市社會局副局長陳榮盛



於臺北分會，內政部吳伯雄部長親自頒發獎狀予獲獎的小朋友。

先生、內政部民政司司長鍾福山先生、慈濟總管理中心副總執行長王端正先生，及劉振源、張錦樹、陳義華、張鈞翔等四位評審老師。

次日下午二時，在臺中分會舉行的頒獎典禮，則頒予臺中、臺南、高雄地區的得獎者；應邀擔任頒獎人有內政部民政司副司長蕭玉煌先生、內政部專員黃麗馨小姐，和慈濟委員王沈月桂師姊。

應邀致辭的評審劉振源老師歸納出此次活動的兩大特色：一、深具教育意義，參與者可藉由繪畫的過程陶冶心性，昇華人品。二、參與者無年齡、層次的限制，打破繪畫藝術的神祕性，將藝術生活化。

這次每位得獎者獲頒獎狀、獎品以及結集獲選作品印製而成的畫冊一本。

中區慈濟榮譽董事 敦親睦鄰做環保

7月10日 七月分中區榮譽董事以「敦親睦鄰」為主題，展開淨化市容、環境清潔的工作。

晨六時，在臺中榮董聯誼會召集人沈文振師兄帶領下，有三十多位榮董攜家帶眷，沿著臺中分會附近的民權路撿拾紙屑、掃集落葉並拔除雜草，而後到公益路以南、向上路以北的經國大道林蔭公園做淨園工作，從大型垃圾到人工水道裏的污泥

、草地上的棉絮，皆一一清除，這種地毯式的搜尋方式，在短短兩小時內就清出十五大袋垃圾，眾人但見成果豐碩，所有的辛勞也都忘懷了。

在這次的環保行動中，有白髮長者也有和父母同來的小菩薩。當掃到分會附近鳳凰樹黃澄澄的落葉時，有位師兄幽默地說：「遍地黃金正等著咱們去撿呢！」在師兄妙語形容下，掃落葉成為輕鬆有趣、既健身也練心的活動。

八時許活動圓滿結束，大家相約下個月繼續參與這項有意義的環保運動。

中區慈育隊送愛彰化 少年輔育院邀慈濟人演講

7月15日 中區慈育隊一行三十二人，受邀到彰化少年輔育院，在

該院活動中心中正堂和淑德村兩區，為四百多位男學員和近百位女學員進行「手語教唱」、「慈音濟心」、「智慧之光」、「一日之愛」等活動。

輔育院郭崑州老師表示他是由「慈濟道侶」、「慈濟月刊」中得知慈濟一直致力於校園清流工作的推展，因此與臺中分會林美蘭師姊聯繫，期望慈濟委員的長情大愛能在這羣曾經誤入歧途、刻正接受感化教育的青少年心中萌芽。當天分別由洪武正師兄、洪金蘭師姊，以及已成功戒除毒癮的徐先生，對男女學員做現身說法。

親子一同動手做環保 慈濟人淨化石門水庫水源

7月31日 為了加強凝聚慈濟人的環保意識及親子關係，四百多位



中區榮董與眷屬攜手做環保。